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Takarékossággal — uj pénzünk megszilárdításáért |

Á „Herbák János“-müvek civil-szabászai 
és stancolói is csatlakoztak Zenk Viktor

sztahánovista kezdeményezéséhez

megbonthatatlan szövetsége

Uj , pénzünk megszilárdításának 
egyik, leghathatósabb fegyvere a ta_ 

’karékosság. A „Herbák János“-mü- 
vek dolgozói felismerve a takarékos_ 
sági mozgalom jelentőségét, széles 
mértékben csatlakoznak Zenk Viktor 
sztahánovista szabász kezdeménye
zéséhez. A bakancs-szabászat munka 
sainak példájára a civil_szabászat és 
a ' stanceroló osztály dolgozói is- 
egyik;központi feladatuknak tekintik, 
a takarékosságot. ;

Mind több és több megtakarított 
bőrről és talpanyagról ad számot 

az üzemi; hangszóró. A civil-szabá-

A kolozsvári Mechanikai
Intézet hallgatói a tavaszi 

mezőgazdasági munkálatok 
sikeréért

; A kolozsvári Mechanikai Intézet hallgatói 
nemcsak a tanulásból, de a közösségi munká
ból is kiveszik részüket. Az intézet, alaoszerve- 
zetenék kezdeményezéséré vasárnap : csöpörtos , 
kiutazást szerveztek Bonchidára,. ahol .megláto
gatták az „Augusztus 23" kollektív gazdasá
got. Némhiába töltötték ott pihenőnapjukat. 
Amellett, hogv elbeszélgettek a kollektivisták
kal, hasznos munkát, végeztek: hozzáláttak a 
még kijavítatlan mezőgazdasági gépek meg
javításához, hogy a kollektív gazdaság tagjai 
felkészülve kezdhessék meg' a tavaszi munká
latokat. Kinttartózkodásuk alatt megjavítottak 
egy vetőgépet, három ekét, egy kukorica-hántó 
gépet. A kollektivisták elhozták hozzájuk meg
rongált házi edényeiket is. így 28 edényt is ki
javítottak, ötnek pedig uj aljat készítettek. A 
Mechanikai Intézet hallgatói közül kiemelkedett, 
a munkában Bálán Gheorghe munkás-hallgató..

A bonchidai dolgozók megértették 
az államnak járó huseladás jelentőségét

A bonchidai néptanács vég
rehajtó bizottsága alaposan 
megmagyarázta a falu dolgo
zó parasztjainak a kötelező 
huseladásra vonatkozó minisz
tertanácsi határozatot. A falu 
dolgozó földművesei megértet
ték, hogy a huseladással kap
csolatos feladataik teljesítésé
vel hozzájárulnak a városi

Országos bizottság alakult Vidor Hugó születése 
150. évfordulójának megünneplésére

országban

A RNK Állandó Békcvédelmi Bi
zottságának, a RNK írószövetségé
nek és a Külföldi Kulturkapcsolatok 
Intézetének kezdeményezésére meg
alakult a Victor Hugó születése 150. 
évfordulójának országos jubileumi 
bizottsága.

A nagy francia író születésének 
15(1, évfordulóját a Béke Világtaná
csa javaslatára számos 
megünncplik.

Az országos jubileumi bizottság 
tagjai a következők: Antoniu Cos. 
laclte, az.„I. L. Caragjalc" Nemzeti 
Színház .színésze, a RNK érdemes 
művésze; Beniuc Mihai, a RNK 
írószövetségének titkára; Bogza Geo, 
író, a RNK Akadémiájának levelező 
tagja: Bután Tatiana, közoktatás
ügy: miniszterhelyettes; Calin Vera 
kőztró; Carabdh Jnles, a bukaresti 

szaton február 11—19 között Deák 
Júlia 101-15, Szántó Sándor 96.33, 
Lupás Miklós 73.88, Balázs Károly 
pedig 77 kvadrát felsőrésznek való 
anyagot jegyzett takarékossági szám.. 
Iájára. Kimagasló teljesítményt ér- ■ 
tek el a stancoíókr Török Pál 771.. 
Pénzes István pedig 565 kilogramm ; 
talpat takarított meg.

JELENTŐS ÜZEMANYAG- 
MEGTAKARITáS a tordai 
FÜTÖHÁZBAN

■ Jó eredményekkel zárták a tordai 
vasúti fütőház munkásai a „RNK

dolgozók, valamint a békét vé
dő néphadseregünk élelmisze
rekkel való ellátásának megja- 
vitásához. Megértették azt, 
hogy szorosabbá kovácsolják a 
munkás-paraszt szövetséget ■ 
azáltal, hogy a munkásoknak ' 
több élelmet juttatnak., ennek 
folytán a városi dolgozóktól a 1 
szövetkezeten ■ keresztül több 1

Városi Színház művésze; P. Con- 
stantincscujasi professzor, akadémi- > 
kus, a RNK Állandó Békcvédelmi • 
Bizottsága külföldi kultui kapcsolat, 
bizottságának elnöke; Demctrius 
Lucia, drámairó; Eftimiu Victor, író, 
a RNK Akadémiájának tagja; Gala 
Galaction, a RNK Akadémiájának 
tagja; Kiritescn Alcxandni, író; Ko
vács György, író; Lazareaw Bnrbu, 
a RNK Akadémiájának tagja; Ma-.

Mihai), a Külföldi Kulturkap.. 
Caolátok Intézetének elnöke; Mocov<'i 
Ligia, festőművész, a RNK Állandó 
Békcvédelmi Bizottságának tagja; 
Mczincescu Elorica, a RNK Állandó 
Békcvédelmi Bizottságának alelnöke. 
a Béke Világtanács tagja. Nagy hl. 
ván, a kolozsvári Bolyai Tudomány
egyetem rektora; Dinu Negrranu, a 
Kihnbizottság aldnöke; Pctrovici 
Emil, a RNK Állandó Békcvédelmi 
Bizottságának tagja; Phdippide Ale_ 

Vasutasainak- Napj.a“ tiszteletére 
kezdeményezett szocialista versenye, 
két. Sói Miklós, Kovács Ferenc és 
Rózsi ■ Zsigmond mozdonyvezetők, 
valamint Cliiria Marius, Dávid Ist
ván és Dragoste Romul fűtők 16.3 
tonna fűtőanyagot és jelentős meny-, 
nyiségű olajat takarítottak meg. 
Cristea Aurél és Bartha István moz
donyvezetők 2000 lej értékű üzem
anyagot takarítottak meg. A javitá. 
soknál Costea Glígor csoportja ke
rült az élre, két terven felüli kija
vított vagonnal.

A tordai Mihail Eminescu 
szövetkezet közgyűlésének 

tanulságai
A napokban tartotta meg évi közgyűlését 

a tordai ,Á'ííhail . Eminescu’’ cipőipari szövet
kezet. Az elnöki beszámolóhíven tükrözte a 
szövetkezet multévi tevékenységét: kitűnt,- hogy 
az elmúlt esztendőben 'mennyiségben nem sike
rült teljesíteniük, az előirányzatot, értékben is 
-éppen csak megközelítették az előirt összegét.' 
A hiányosságok mellett eredményként könyvel
hetjük él, hogy 25 szövetkezeti tagot szakképe^ 
sitettünk. A legjobb teljesítményt a megtakarí
tásoknál mutathatjuk fél. Összesen 400 pár női 
cipőt, 400 pár gyermek bakancsot és 300 pár 
férfi félcipőt gyártottunk a megtakarított 
anyagból. A gyártmányok minősége 21 száza
lékkal javult az 1950-es ■ esztendőhöz viszo
nyítva. - -
. .... A közgyűlés tanulságaként levonhatjuk, 
hogy ebben az évben fokozott - figyelmet - kell' 
fordítanunk a mennyiségi munkára, még in-; 
kább ki kell szélesítenünk a takarékossági 
mozgalmat és a vezetőségnek következetesebb 
küzdelmet kell folytatnia az igazolatlan hiány
zások kiküszöböléséért.

Drath Sándor 
■ levelező

iparcikket kaphatnak. A hus- 
eladási terv szétosztása után 
azonnal megkezdődött az álla-’ 
tok felvásárlása. A bonchidai 
dolgozó parasztok már 80 szá
zalékban teljesítették az ál
lamnak járó huseladás első ne
gyedévi tervét.

Székely György
levelező

xandru író; Popescu.Doreanu Nico
lae, közoktatásügyi . miniszter; Po_ 
rumhacu Veronica, költő; Sado- 
vcanu Mihail akadémikus, a RNK 
Állandó Békcvédelmi Bizottságának 
elnöke, a Béke Világtanács tagja, a 
RNK írószövetségének elnöke, a 
Victor Hugó ünneplésére alakult vi- 
lágbizottság tagja; Sebnaru Florici, 
közíró; Stefwcscu Alcxandni I., 
közíró; Teotlorescn Ciccronc. költő; 
Sorin Tolna; • a Béke Világtanócs 
tagja, a „Scantcia" főszerkesztője, 
Vitner Ion egyetemi tanár; Elad M. 
T-, a Művészeti Bizottság aldnöke.

A bizottság elnökéül a jelenlevők 
elénk helyeslése közepette l’ctrc Con- 
siantincscu-Ia.si akadémikust, egye, 
temi tanárt választották

Ezután Veronica í’orinnbacii 
emelkedett szólásra és előterjesztet
te a Vidor Hugó ünneplésére vo. 
natkozó tervezetet.

és testvéri
Február 14-én a Szovjetunió és 

Kína nagy, békeszerető népei és 
velük együtt az egész haladó embe
riség, a világ minden becsületes em_ 
bere nagy örömmé] ünnepelte a 
Szovjetunió és a Kínai Népköztár
saság közötti barátsági, szövetségi 
és kölcsönös segélynyújtási szerző
dés aláírásának második évfor
dulóját.

A nagyjelentőségű évforduló al
kalmából Sztálin .elvtárs és Mao 
Ce.Tung elvtárs üdvözlő táviratot 
váltott. Sztálin . elvtársnak Mao Ce_ 
Tunghoz intézett távirata igy szól:

„A szovjet-kínai barátsági, szö
vetségi és kölcsönös - segélynyújtási 
szerződés aláírásának második é-v_ 
fordulója alkalmából fogadja Elnök 
elvtárs, szívből jövő üdvözleteimet. 
Kívánom, hogy a Kinai Népköztár
saság és a Szovjetunió. szövetsége 
és együttműködése tovább erősödjék 
az egész világ békéje érdekében-"

Afao Ce-Tung a, következő távirat 
tál fordult Sztálinhoz:

„A Kinai Népköztársaság és a 
Szovjet Szocialista Köztársaságok 
Szövetsége közti barátsági, szövet
ségi és kölcsönös segélynyújtási 
szerződés aláírásának második év_ 
fordulója alkalmából d Kinai Nép
köztársaság kormánya- és a kinai. 
nép szívből jövő háláját és forró 
üdvözletét tolmácsolom a nagy szov
jet népnek, a szovjet kormánynak és 
önnek. •

Köszönetét mondunk azért, hogy, 
a Kinai Népköztársaság és a 
Szovjetunió között létrejött barát
sági. szövetségi és kölcsönös se
gélynyújtási szerződés' és e szerző
déssel kapcsolatos egyezmények 
szellemében az elmúlt két év folya
mán a szovjet kormány és a szovjet 
nép meleg és önzetlen, .támogatást 
nyújtott a kínai kormánynak és a 
kínai népnek Ez a segítség sokban 

jfo'zzáfárnli '-az-'- uj. Kína: népgazdasá
gának- helyreállításához és fejleszté-- 
séhez. valamint államának megszi
lárdításához. > .

Üdvözöljük a kinai és. a szovjet 
nép napról-napra erősödő nagy ba
rátságát. . A Kína és .a Szovjetunió 
közötti hatalmas szövetség legyőz
hetetlen erő és. szilárd biztosíték az 
imperialista, agresszió ellen, , s . „a. 
távolkeleti béke és biztonság meg
őrzésére, egyben biztosíték- arra, 
hogy a világbéke megvédésének 
nagy ügye győzelmet arat. ■ .

Éljen Kina. és a Szovjetunió né
peinek megbonthatatlan barátsága 
és egysége!" '

J. V. Sztálin és Mao Ce.Tung. 
táviratai mélyrehatóan jellemzik a 
szovjet.kinai szerződés . nemzetközi 
jelentőségét. Ez a szerződés úgy' 
vonult be a . nemzetközi kapcsolatok 
évkönyvébe, mint az emberiség egy- 
harmadát alkotó nagy . népek meg
bonthatatlan, örök barátságának ki. 
fejezője. A szerződés a két.. nagy 
nép között történelmileg kialakult 
kapcsolatokat még inkább erősiti: 
biztosítja szövetségük és együtt
működésük további megszilárditá-. 
sát és elmélyítését a béke. védelmé
nek'jegyében. Alapvető célja: meg-' 
akadályozni, hogy Japán, vagy a 
vele közvetlenül vagy közvetve 
agressziós lépésekre szövetkezett 
bármely más állam, megszegje a 
békét és ismét agressziót kövessen 
cl. A Szovjetunió és Kína népeinek 
szövetsége és barátsága: ' '^JjtAvol- 
keleti béke bástyája — a vhágbékc 
hatalmas tényezője.

A béke, a demokrácia és a szo
cializmus táborához tartozó vala
mennyi ország a földkerekség min
den becsületes embere számára a 
szovjet és kinai nép megbonthatat
lan barátsága a demokratikus, im- 
pcrialistadlcncs tábor legyőzhetek 
fenségének élő tanúbizonysága. 
Ezek a baráti kapcsolatok a prolc. 
tár internacionalizmus elvein ala
pulnak. Azzal a biztos tudattal töl
tik d a béke minden hívét, hogy a 
békcszcrető népek mindenképpen le. 
győzik az imperializmus és a há 
ború erőit.

Az Oroszországban Lenin és 
Sztálin pártjának vezetésével meg
valósult Nagy Októbi ri .Szociális' <

* Megjelent a „Tartós békéért, 
népi demokráciáért!" cimü lap 7 
(171) számában.

barátsága*
Forradalom megszakította a világ
imperializmus láncát és gyökeres 
fordulatot jelentett a világtörténe
lemben. Aláásta az imperializmus 
uralmát a gyarmati és függő orszá- 
gokban is, fölébresztette Kelet el
nyomott népeit, és megmutatta ne
kik a felszabadulás útját. A népi 
demokrácia győzelme a közép_ és 
délkeleteurópai országokban, a ki
nai népi ■ felszabadító mozgalomnak 
Kina Kommunista Pártja és vezére, 
Mao Ce-Tung elvtárs vezetésével 
aratott győzelme — újabb, igen 
erős csapás., volt az imperializmus 
egész rendszerére. A népi forra
dalomnak Kínában aratott győzel- , 
me még jobban kiélezte a . kapita
lizmus általános válságát, uj, hatal
mas lökést adott arra, hogy elmé
lyüljön az imperializmus gyarmati, 
rendszerének válsága tovább erő
södjék Ázsia népeinek harca az im_ 
perializmus ellen, ' .

Valóra válnak Lenin látnoki, sza
vai: „A harc kimenetelét végered
ményben az határozza, meg.; hogy 
Oroszország, India, Kína, stb. — 
a világ lakosságának óriási több.. • 
sége, S az utóbbi években éppen a 
lakosságnak ez a: többsége sodródik 
bele rendkívüli gyorsasággal a fel
szabadításért folyó harcba, úgyhogy 
ebben az értelemben a kételynek 
még árnyéka sem férhet ahhoz, hogy 
milyen lesz a világot átfogó . harc( 
végső megoldása. Ebben az értelem
ben a szocializmus végleges győ
zelme tökéletesen és feltétlenül biz
tosított.11 ? '

A kínai nép világtörténelmi jelen
tőségű győzelmének és a kapitaliz
mus általános válsága további ki
éleződésének előfeltétele az volt, 
hogy a német fasizmust és a japán 
militarizmust szétzúzzák a második 
világháborúban. Ebben a döntő sze
repet a Szovjetunió népei vállalták 
a Bolsevik .Pártnak s a népek vezé. . 
rétiek és tanítójának, a nagy 

■ Sztálinnak vezetésével. ' . ■ ■
„Valóban szerencse, hogy a vilá

gon. megjelent Sztálin — ..mondotta 
Mao Ce-Tung; elytárs. Most,. amikor, 
megvan a Szovjetunió, megvan, a: 
Kommunista Párt, és van Sztálin • 
a világ ügyei . helyes kerékvágásba1 
lendültek." ■

Nagyszerűek azok a sikerek, ame
lyekkel a kinai , nép a Szovjetunió
val kötött barátsági, szövetségi és. 
kölcsönös segélynyújtási szerződés 
második évfordulóját ..köszöntötte. 
Megszilárdult a népi, demokrácia 
diktatúrája, . Ebberi az évben az 
egész országban — egyes nemzeti
ségi területek kivételével' — befeje; 
ződik a. földreform. A múlt évben' 
a fő gabonanemüek és ipari 'növé
nyek termése 17—45 , százalékkal 
haladta meg az előző év bőséges 
termését. Gyors ütemben jön-, létre 
az ország iparosításának bázisa.. Az 
ipari termelés évről-évrc növekszik. 
Nagy eredményeket ért el a kínai 
nép a közoktatás, a tudomány és a 
kultúra területén is.

Azok a nagyszerű sikerek, ame
lyeket a kinai dolgozók ilyen rövid 
idő alatt értek cl, szemléltetően 
megmutatják az egész világnak, 
mire képes az a nép, amely lerázta 
magáról az imperialista és feudális 
rabság bilincseit és a marxizmus- 
leninizmus mindent legyőző esz
méivel fölfegyverkezett kommunista 
párt vezetésével uj életet épít.

A barátsági, szövetségi és köl
csönös segélynyújtási szerződés, a 
kinai Csangcsun vasútvonalról. Port 
Arthurról és Dalnijról, a Kínának 
nyújtandó hosszúlejáratú gazdasági 
hitelről, vegyes olaj-, szén, fa szi. 
ncstémrészvénytársaságok alakítá
sáról szóló egyezmények, a közös 
légi járatok megszervezése — fölbc- 
csíifhctctlcn jelentőséggel bírnak az 
uj kinai állam népgazdaságának 
helyreállítása és fejlesztése, államá. 
nak megszilárdítása szcminmtjából.

Az angol-.amerikai imperialisták 
arra számítottak, hogy gazdasági 
blokád segítségével megfojthatják a 
népi Kínát Ezzel szemben a Kí
nai Népköztársaság .külkereskedel
mének havi átlaga 1950 szeptembe
rére az 1936 évihez viszonyítva 
1(19 százalékkal emelkedett és még 
tovább növekszik. Kina több mint 
hetven év óta most érte cl először, 
hogy kereskedelmi mérlege aktív.

(Bolyt olása a 2-ik oldat art J



A moszkvai gazdasági értekezlet előkészítő 
nemzetközi bizottság közleménye

KOPPENHÁGA. (Agerpres.) A 
„BÖRSEN” cimü lap, a dán keres
kedelmi körök sajtószerve február 
15-én közölte a nemzetközi gazda
sági értekezlet összehívását kezde
ményező bizottság előkészítő bi
zottságának következő nyilatko
zatát:

„A Moszkvában április 3—10 
között megtartandó nemzetközi 
gazdasági értekezlet összehívását 
kezdeményező bizottság előkészítő 
csoportja február 10—12-én Kop
penhágában tanácskozást tartott.

A bizottság megelégedéssel ál
lapította meg, hogy a nemzetközi 
gazdasági értekezlet összehívására 
irányuló kezdeményezést nagy ér
deklődéssel fogadták a különböző 
országok kereskedelmi és ipari kö
rei. a szakszervezeti vezetőszemé
lyiségek, a tudomány, a közélet, 
valamint a különböző szervezetek 
képviselői

Az 1951. október 27-én Koppen
hágában létesített nemzetközi kez
deményező bizottság az egyedüli 
felelős szerv a nemzetközi gaz
dasági értekezlet előkészítéséért.

Az értekezletet nem kormány
szervek hívták össze

Az értekezleten résztvesznek 
nagyiparosok, üzletemberek, föld
művesek, közgazdászok, mérnökök, 
szakszervezeti és szövetkezeti ve
zetőszemélyiségek.

Az előkészítő bizottság emlékez
tet a kezdeményező bizottság 1951 
október 27—28-i ülésén kiadott 
közleményre, amely rámutat, hogy 
az értekezlet gazdasági jellegű és 
célja az országok közötti együttmű
ködés fejlesztése, tekintet nélkül az 
egyes országok gazdasági rendsze

Cárapkin szovjet megbízott közbenjárása az ENSz elnökénél 
a görög hazafiak megmentése érdekében

NEW-YORK. (Agerpres.)’ — 
S. C. Garapkin, á Szovjetunió 
ideiglenes ENSz megbízottja, 
a következő levelet küldte Pa- 
djlla Nervonak, az ENSz 6. 
közgyűlése elnökének.

Elnök url A halálraítélt gö
rög hazafiak hozzátartozói ré
széről a következő felhívás ér
kezett J. V. Sztálin, a Szovjet
unió minisztertanácsa elnöké
nek cimére:

„Még három hónap sem telt 
el azóta, hogy az athéni kü
lönleges törvényszék feloszla
tása előtt halálraítélt 12 görög 
demokratát (7 férfit és 5 nőt), 
mert nem akartak lemondani 
politikai meggyőződésükről. A 
görögországi és a nemzetközi 
közvélemény nyomására, az 
ítéletet nem hajtották végre, 
Görögország ENSz megbízott
ja pedig hivatalosan kijelen
tette, hogy az elítélteket nem 
fenvegeti a kivégzés veszélye, 
mert rájuk nézve érvényes a 
kormány által kidolgozott köz
kegyelmi rendelet.

Albánia jegyzéke az olasz kormányhoz 
az olasz békeszerződés felülvizsgálásával kapcsolatban

TIRANA. (Agerpres.)' — Az 
Albán Távirati Iroda jelenti:

Mihal Prifti. az Albán 
NK külügyminiszterhelyettese 
Olaszország tiranai ideiglenes 
ügyvivőjének jegyzéket nyúj
tott át az olasz békeszerződés
sel és Olaszországnak az 
ENSz-be való felvételével kap
csolatban.

A jegyzék a többi között 
hangsúlyozza, hogy az olasz 
kormánynak az olasz béke
szerződés felülvizsgálására 
irányuló követelése alantalan 
és szöges ellentétben áll Olasz
ország reális helyzetével. A 
békeszerződés felülvizsgálása 
nem szolgálja sem az olasz 
nép létérdekeit, sem Európa 
békéiét és biztonságát. Ez a 
„felülvizsgálás” kizárólag egy 
újabb világháború .
sere íránvuL Az Albán Nép^ 
köztársaság kormánya össze

rére. Az országok közötti kereske
delmi és.gazdasági kapcsolatok ki
szélesítése nagy mértékben hozzá
járul a lakosság életszínvonalának 
emeléséhez- A moszkvai értekezlet 
a következő napirendi pontokat 
fogja tárgyalni:

„A népek életfeltételének meg
javítása a különböző országok és 
rendszerek közötti békés együtt
működés és az összes országok 
közötti gazdasági kapcsolatok ki
fejlesztése révén."

Az értekezlet megvitatja a nem
zetközi kereskedelem jelenlegi 
helyzetét, hozzájárul a meglévő 
nehézségek kiküszöböléséhez, mó
dot keres a nemzetközi kereske
delmi kapcsolatok kiszélesítésére és 
a különböző. országokban az utóbbi 
időkben előállt gazdasági nehéz
ségek enyhítésére.

Az értekezlet megvitatja, hogy az 
országok közötti normális keres
kedelmi kapcsolat és a külkereske
delem fokozása miképpen segítheti 
elő a nemzetgazdaság fejlődését, a 
lakosság munkaerejének minél na
gyobb mértékben való felhasználá
sát és miképpen csökkentheti a 
létfenntartási költségeket.

Az értekezlet .megvizsgálja fő
ként a Kelet és Nyugat közötti 
kereskedelmi kapcsolatok kiszéle
sítésének lehetőségeit, a fejlett és 
a gazdasági téren elmaradott or
szágok közötti kapcsolatok kérdé
sét, valamint bármely más, a napi
rend keretében előterjesztett ja
vaslatot.

A különböző kérdések alapos 
megtárgyalása céljából a bizottság 
javasolja, hogy a teljes ülések 
mellett, szervezzenek szakbizottsá

A valóságban azonban a gö- A per tárgyalását váratlanul
rög kormány nem óhajtja ha- 1952. február 15-re tűzték ki,

' '........................ úgy, hogy a védőügyvédeknek
nem áll módjukban a terje
delmes iratcsomókat tanulmá
nyozni.

Senki sem kételkedik benne, 
hogy a katonai bíróság újabb 
halálos ítéletet akar hozni el
lenük. Sőt mi több, azt állít
ják, hogy az ítélet kimondásá
tól számított három napon be
lül az összes vádlottakat ki- 
végzik.

A halálraítéltek és az újból 
bíróság elé állított hazafiak 
családtagjai nevében . felszólí
tunk minden becsületes em
bert, hogy vegye védelmébe a 
görög hazafiakat és akadá
lyozza meg az uiabb vérontást 
Görögország földién. Kérjük, 
járjon közbe és hárítsa el a

zánkban a béke helyreállítását, 
hanem állandósítani akarja a 
széthúzást és a gyűlöletet. A 
halálraítélt 12 hazafi közül 
hat, névszerinti Belojánnisz, 
Gremmenosz, Kanéi opulosz,
Kalofoliász, Joanídu és Geor- 
giadu ügyét 1952. február ló
én ismét tárgyalják, annak a 
törvénycikknek az alapján, 
amelynek értelmében egyszer 
már ítélkeztek fölöttük és ha
lálra ítélték őket. A vádlottak 
közül egy sem katona, orszá
gunkban nincsen hadiállapot 
és mégis katonai törvényszék 
ítélkezik fölöttük.
| Jellemző az a módszer is, 
ahogyan ezt a pert előkészí
tették. A vádlottakat az Asefá- 
lia börtönben szigorúan elszi
getelték és még azt is megtil
tották nekik, hogy ügyvédjeik
kel érintkezzenek. Ugyanakkor 
a kormány-sajtó előkészíti a 
közvéleményt, rendszeresen kö
zöl rágalmakat a vádlottakról.

egyeztethetetlennek tekinti az 
olasz kormány követelését a bé
ke, az olasz és albán nép alapve
tő érdekeivel. Ezzel kapcsolat
ban a jegyzék rámutat, hogy 
az olasz kormány menedéket 
nyújtott albán háborús bűnö
söknek. a „függetlenek blokk
ja” áruló szervezetbe tömöri
tette őket és ezeknek az ele
meknek soraiból toborozott 
ügynököket a kémszolgálat ré
szére, bandákat szervezett, 
amelyeket albán területre 
csempésztek be. Az olasz kor
mány repülőgépeivel és hadi
hajóival szüntelenül megsérti 
az Albán NK légiterél és fel
sővizeit. Ola«znrszág 1949 jú
liusától 1952. januárjáig 132 
esetben sértette meg az Albán 
NK területét.

A iegvzék hangsúlyozza to
vábbá. hogy az oln<z kormán, 
és kémszervei az Albán NK 
elleni tevékenységükben egyii11- 

gokat egyes kérdések megtárgyalá
sára, mint például: a nemzetköd 
kereskedelem fejlődése, hozzájá
rulás a gazdasági téren visszama
radott országokkal való kereske
delmi kapcsolatok kifejleszteséhez, 
nemzetközi gazdasági együttmű
ködés a társadalmi kérdések meg
oldása céljából és más kérdések.

Az értekezlet lehetőséget nyújt 
egy széleskörű és szabad vélemény
cserére és nem hoz semilyen ha
tározatot, amely lekötelezze a 
részvevőket, csupán ajánlások el
fogadására szorítkozik

Az előkészítő bizottság minden 
érdekeltet meghív az értekezletre. 
Meghívja a nagyiparosok, a keres
kedők és földművesek a kereske
delmi kamarák, az ipari és pénz
ügyi egyesületek, valamint a szö
vetkezeti szervezetek képviselőit.

Meghívást kaptak az ENSz gaz
dasági szervei is.

A bizottság emlékeztet a szovjet 
előkészítő bizottság nyilatkozatára,; 
amely hangsúlyozza: az értekezlet 
részvevőinek a Szovjetunióban 
való tartózkodásuk idején lehetővé 
teszik, hogy kapcsolatokat teremt
senek a szovjet kereskedelmi, ipari 
és szövetkezeti szervezetek képvi
selőivel.

A moszkvai nemzetközi gazdasá
gi értekezleten résztvenni óhajtók 
forduljanak az országos előkészítő 
bizottságokhoz, valamint a nemzet- 
közi előkészítő bizottsághoz: KOP
PENHÁGA, SPRINGFORBY, HO
TEL BOLJE.

A NEMZETKÖZI GAZDASÁGI 
Értekezlet összehívását 

ELŐKÉSZÍTŐ BIZOTTSÁG

hozzátartozóinkat fenyegető 
veszélyt. 

Tisztelettel;
Vasziliki Belojánnisz. Amá

lia Kalofol'ía. Irini Gram- 
menu.” 

működtek az Egyesült Álla
mok, Nagy-Britannia, Jugo
szlávia és Görögország kor
mányával. Az olasz sajtó pe
dig rágaíomhadjáratot indított 
az albán nép és az albán kor
mány ellen.

Az olasz kormány nem tel
jesítette a békeszerződésben 
Albániával szemben rá háruló 
kötelezettségeit.

Az Albán NK kormánya ' 
csak abban az esetben egyezik ! 
bele az olasz békeszerződés 
felülvizsgálásába, és a kor
látozó előírások felszámolá
sába. ha Olaszország ki
lép az agressziós atlanti 
paktumból, ha nem engedé
lyezi idegen államok haderejé
nek állomásozását és támasz
pontok létesítését Olaszország 
területén biztosítékot nyűit 
arra hogy megváltoztatja po
litikáiét az. Mbán Népköztár
sasággal ízemben.

A Szovjetunió és Kina népeinek 
megbonthatatlan szövetsége 

és testvéri barátsága
(Folytatás as első oldalról.)

Annak köszönhette ezt, hogy szé
leskörű kereskedelmi kapcsolatokat 
fejlesztett ki a Szovjetunióval és a 
népi demokratikus országokkal. A 
Szovjetunió-nyujtotta hosszúlejáratú 
hitel — mint a kinai sajtó közli — 
lehetővé teszi, hogy Kina a Szovjet
unióból évente 65 százalékkal több 
ipari fölszerelést és gépet importál
jon, mint amennyit kapitalista or
szágokból vittek be a második vi
lágháború előtt. A szovjet gépek 
és fölszerelések ára 20 százalékkal, 
sőt még ennél is alacsonyabb, mint 
a kapitalista piacon. A Szovjetunió 
a legjobb minőségű és a leginkább 
szükséges árukkal látja el Kínát, 
mégpedig mindennemű korlátozás 
nélkül.

A Szovjetunió az Uj-Kina építői 
számára a tapasztalatok és ismere
tek kimeríthetetlen forrása. A Kinai 
Népköztársaságban szovjet szakem
berek dolgoznak. Számos kinai kül
döttség és a dolgozók sok képvise
lője látogat el a Szovjetunióba és 
tanul a szovjet tanintézetekben. 
Széles áradatban özönlenek a kí
naiak levelei Szovjetunióban élő 
barátaikhoz. Ezek a levelek élénk 
visszhangot keltenek a szovjet em
berek szivében.

A Szovjetunió és Kina hatalmas 
szövetsége legyőzhetetlen erőt kép
visel és szilárd biztosíték az impe
rialista agresszió éllen. Ez a napról- 
napra erősödő szövetség dühre ger
jeszti a demokrácia és a béke ellen
ségeit. Nemhiába nevezte Chur
chill, ez a megrögzött háborús gyúj
togató a kinai nép győzelmét „ka
tasztrófának”, „a legnagyobb sze
rencsétlenségnek”, amely az impe
rializmust a második világháború 
befejezése után érte. '

Az amerikai és angol imperialis, 
ták tehetetlen dühe és fenyegetőd- 
zése teljesen érthető. Annakidején a 
külföldi monopóliumok kezében volt 
Kina szénbányáinak fele, vasútháló
zatának háromnegyede, ők ellenőriz 
ték vizi, légi és szárazföldi közleke
dését. Az országnak csaknem az 
egész vasércbányászata, vas- és 
acélipara, valamint vegyészeti ipara 
a külföldi kapitalisták kezében volt. 
Az imperialista rablók az „oszd meg 
és uralkodj4* elve alapján uralkod
tak ezen a területen. Kina védtelen

Hatalmas mimkástinteiés
Hadrid központjában

PERPIGNON. (Agerpres.) 
A Telepress hírügynökség je
lenti: A szigorú rendőri intéz
kedések ellenére a madridi te
lefontársaság munkásai a kö
zelmúltban tüntetést rendeztek 
a város központjában. A tün
tetők élet- és munkakörülmé
nyeik megjavítását követelték. 
Amikor a munkások megjelen
tek a Gran-Vian — Madrid 
központjának főutcáián — szo
lidaritásuk kifejezésére más 
munkások és tisztviselők is 
megszakították a munkát. Mi
előtt a tüntetők elértek volna 
a telefontársaság épületéhez, a 
rendőrség durván megtámadta

Akcióba lépett a Vatikán 
az olasz reakció választási harcában
Olaszországban tavasszal 

tartják meg a községi válasz
tások befejező részét. A reak
ciós kereszténydemokrata párt 
minden eszközt felhasznál ar
ra, hogy uralmát megtartsa. 
Akcióba lénett érdekükben a 
pána is. akinek legutóbbi be
széde — mint az UNITA írja, 
— választási kortesbeszéd 
volt De Gasperi pártja mellett. 
A lap megjegyzi, hogv ez a 
tény világos bizonyítéka a ke
reszténydemokrata párt gven- 
gerlégének. Megszólalt az olasz 
rádióban az uszító beszédein")’ 
hírhedt Lombardi alva is. aki 
„isten mikrofoniának” szereti 
magút nevezni Az IL QAESE 
cimü lan őrültnek mondja 
Lombardit, akinek beszéde kii 
iönféle fasiszta rágalmak ke

ország volt. Múltja, történetének 
minden lapját vérrel írták.

A Wall Street és a City milliár
dosai vissza akarják fordítani a 
történelem kerekét. Kinát újra gyar
matukká szeretnék változtatni. Az 
Egyesült Államok kormánya telje
sen védőszárnya alá vette Csang 
Kai-Sek elvetemült bandáját, el- • 
foglalta a kinái - Taivan.sztgetet, 
megakadályozza, hogy a kínai köz
ponti népi kormány képviselői el
foglalják az őket törvényesen meg
illető helyet az Egyesült Nemzetek 
Szervezetében. Az amerikai-angol. 
háborús gyújtogatok féktelen rága
lomhadjáratot folytatnak a Szov
jetunió, Kina és a népi demokra
tikus országok ellen, s elkeseredett 
kísérleteket tesznek arra, hogy meg
akadályozzák az országok békés 
épitőmunkáját. Az amerikai impe
rialisták háborút robbantottak ki 
Koreában, hogy itt katonai hídfő-' 
állást létesítsenek Kina és a többi 
békeszerető ázsiai nép megtámadá
sára. Az amerikai légi kalózok 
rendszeresen megsértik a Kinai 
Népköztársaság határait. Az ameri
kai kormány az angol kormánykö
rökkel egyetértve, kuomíntang-csa. 
patokat küld a kinai-burmai ha
tárra és itt újabb háborús tűzfész
ket teremt a Kinai Népköztársaság 
ellen Az amerikai és angol impe
rialisták külön-„békeszerződést” és 
„biztonsági egyezményt” kötöttek 
Japánnal, feltámasztják á japán mi- 
!i turizmust annak reményében, hogy’ 
bevonhatják háborús kalandjaikba.

A békeszerető népek növekvő el
lenállásába ütközik az imperialisták 
genosz összeesküvésé a béke és -a 
demokrácia tábora ellen. A Szovjet
unió és a Kinai Népköz'ársaság 
barátsági, szövetségi és kölcsönös 
segélynyújtási szerződése az egész 
demokratikus, imperialistaellenes tá
bor erejét és hatalmát gyarapítja, 
ez a szerződés példát mutat -az 
egész világ előtt arra, milyenek le
hetnék és kell is hogy legyenek a 
népek közti igazi baráti kapcsolatáig 
ha őszinte béketörekvésen, az egyen 
joguság, a nemzeti szuverénitás és 
minden ország érdekei kölcsönös 
tiszteletbentartásának elvén ala
pulnak. ' >

Éljen és erősödjék a Szovjetunió 
és Kina nagy népeinek törhetetlen 
barátsága az egész emberiség 
javára!

őket és számos munkást meg
sebesített. 21 személyt letar
tóztattak. Tekintettel arra, 
hogy a munkások kiieléhtet- 
ték: a sztrájkot folytatják, 
amennyiben 21 letartóztatott 
társukat 48 órán belül nem.en
gedik szabadon, a rendőrség 
kénytelen, volt szabadlábra he
lyezni a letartóztatottakat.

Az ifjak nemzeti szövetségé
nek helyi szervezete — a 
Franco-ellenes spanyol fiatal
ság illegális mozgalmának 
szervezete — tevékenyen részt 
vett a telefontársaság munká
sainak tüntetésében.

veréke a demokratikus pártok 
ellen. Gedda tanár, az ACTIO 
CATHOLICA ui elnöke cikket 
irt a QUOTIDIANO cimü kle
rikális napilapban azt állítva, 
hogy Rómát „szent kísérletek” 
helyévé jelölték ki. Az IL 
PAESE megjegyzi, hogy ez is 
újabb fogás a választási harc
ban. Rómában külön papi sze
mélyt bíztak meg a választási 
ügyek vitelével.

Az olasz közvéleményben 
nagy megütközést keltett a 
klerikális reakció durva be
avatkozása a községi választá
sokba. A torinói LA STAMPA 
cimü polcári napilan azt irla, 
hogv csökkent a bizalom a ke
reszténydemokrata párt iránt 
s ezen az egyházi beavatkozás 
sem segít.



A téli kulturmunka eredményei kelözsváMartományban
Kulturforradalmunk rendkí

vül fontos fejezete a falusi téli 
kulturmunka. Ebben az idő
szakban a falusi dolgozók 
könnyebben mozgósíthatók a 
kulturotthonok előadásaira, az 
olvasókörök látogatására. Té
len a falusi ember szívesebben 
nyúl a könyvtáros által feléje 
nyújtott könyv után.

A Kolozsvár-tartományi nép- 
tanács kulturosztálya tervsze
rűen készítette el a téli kul- 
turmunkát és amint ez a ne
gyedévi munkát összefoglaló 
jelentés s^ámszcn adataiból 
kiviláglik, szép eredményeket 

?ért el. A téli kulturmunka ér
dekében 778 falusi könyvtárat, 
603 kulturotthont, 44 keskeny- 
filmet vetítő falusi mozit vont 
be a tartomány kulturosztálya 
a téli kulturtevékenységbe.

A kulturotthonok nagyon he
lyesen műsorok rendezésével 
kapcsolódtak be a kollektív 
gazdaságok évvégi jövedelmét 
elosztó gyűlésekbe, művészi 
műsorukkal kidomborították a 
terményosztás ünnepi jellegét. 
Felvilágosító munkájukkal 
nagymértékben hozzájárultak 
a kollektív gazdálkodás nép
szerűsítéséhez. Ennek eredmé
nyeképpen Válaszúton 5, Un- 
gurásóri pedig 42' dolgozó 
földműves kérte a kollektívába 
való felvételét.

Az elért eredmények mellett 
azonban hiányosságok is van
nak. Több helyen — például 
Zstbón, Bánffyhunyadon, Zíla- 
hon, Szászfenesen —- a népta
nácsok teljesen magukra hagy
ták a kulturotthonok vezetősé
gét, egyáltalán nem nyújtot
tak támogatást munkájukban. 
Ezért a téli kulturmunka 
nem tudott eredményeket fel

; EGYÜTT TANULNAK 
GYERŐ VÁSÁRHELY KUL-

■ TUROTTHONÁBAN 
Á ROMÁN 1ÉS MAGYAR DOL-

-,,r; GOZÓ .FÖLDMŰVESEK
Községünk az elmúlt évben uj 

kulturótihónt kapott. A falu ifjúsá
ga azóta teljés számban bekapcsoló
dott a kulturmunkába. A kultúrott
hon vezetősége segítségével minden 
második vasárnap műsoros előadást 
rendeznek. Ezelőtt két-három évvel 
még nehezen fértek össze a román 
és magyar dolgozók. Semmi szín 
alatt- nem akarták együtt szerepelni 
3 színdarabokban, és közös ének
karbán énekelni. Ma már a pártta
gok komoly felvilágosító munkája 
következtében az ifjúság felszámolta 
azelőtti helytelen magatartását. Ma 
már közösen tanulnak és fejlődnek 
a román és magyar dolgozók. Az 
öntudatosabbak mindent megtesz
nek, hogy a még soviniszta maga
tartást tanúsító társaikat meggyőz
zék és teljesen megszüntessék az 
egymástól való idegenkedést. Az ál
landó felvilágosító munka eredmé
nye nap mint nap mutatkozik Egy
re többen számolják fel helytelen 
magatartásukat és jönnek el közö
sen dolgozni a kulturotthonba.

A gyerővásárhelyi dolgozók békés 
együttműködésükkel akarják bebizo
nyítani, hogy méltók a kultúrotthon, 
ra, amelyet Pártunk gondoskodása 
következtében építettek számukra.

Tárkányi Márton, 
levelező 

Egy jó iskolai faliújság
A nagyenyedi pedagógia! is

kola igazgatósága és az IMSz 
vezetőségének szoros kapcso
lata legjobban az iskola fali
újságján tükröződik.

A faliújság valóban az isko
la belső életével foglalkozik. A 
cikkek javarésze az időszerű 
eseményeket, valamint az IMSz 
munkáját tükrözi, A faliújság 
legérdekesebb é« igen hasznos 
rovata: „Kérdezz —• Felelünk” 
cimü rovat. Ez világosan meg
mutatja azt, hngv az ifít’^á'g 
soraiban egvre jobban fejlődik 
a kritika és önkritika szelleme. 
Igv például Halász István fa- 
litiisngcikkéhől kitűnik, hogv 
az iskola IMSz alapszervezeíi 
'.itkára az ifjak közöli nem al

kalmaz mindig helves bírála
tot. Jenéi Ferenc titkár egv al
kalommal helytelenül büntette 
meg az internátus szabályait 
megszegő tanulót. A cikk írója 
felteszi a kérdést: nem kellett 
volna a büntetést megelőzően 
a tanulónak megmagyarázni, 
hogv az internátus szabályait 
a közösség érdekében minden
kinek be kell tartania? Ha ez 
a felvilágosító munka nem 
használ, csak akkor kell a 
büntetéshez folyamodni — Írja 
a cikk befejező részében Ba
lász István.

A „Felelet” cimü rovatban 
.lenéi Feren" IMSz titkár beis- 
beri. hogv !, búsan cselekedett, 
elfogadja a bírálatot, amely

mutatni. Ezeknek a nép- 
tanácsoknak a kulturmunká- 
val szemben megnyilvánuló 
közömbösséget sürgősen fel 
kell számolniuk.

Azokon a helyeken, ahol a 
kulturmunka szoros kapcsolat
ban áll a politikai munkával, 
ott az osztályellenség megté
vesztő próbálkozásai meghiú
sulnak.

A kulturosztálynak a korszerű 
mezőgazdaságtudomány ismer 
tetősére és különösen az élen
járó szovjet mezőgazdaság 
eredményeinek népszerűsítésé
re is kiterjedt a munkaterve, 
amelynek alapján sikeresen 
szerveztek meg 138 mezőgaz
dasági kört. Ezekben 586 elő
adást tartottak a tél folyamán, 
4767 résztvevőnek.

■A szervezetten előkészített 
tél’ kulturmunka nagy segít
séget tudott nyújtani a külön
böző országos jellegű akciók 
— az őszi vetési munkák ide
jében való elvégzése, a város 
és a falu közötti árucserefor
galom fokozása — sikeres ke
resztülvitelében s jelentősen 
hozzájárult a városi és falus? 
dolgozók közötti szövetség el
mélyítéséhez. A tervszerüsitett 
kulturmunka tette lehetővé, 
hogy a kulturotthonok műso
ros előadásain 3740 alkalom
mal közel négyszázezer dolgo
zó földműves előtt ismertették 
a különböző országos akció
kat.

A tervszerű munka eredmé
nyeként említheti ük meg, hogy 
a falusi kulturotthonok és ol
vasókörök azonnal bekapcso
lódtak a Román Munkáspárt 
Központi Vezetősége és a Mi
nisztertanács által kiadott, a 

OLVASÁSSAL TÖLTIK SZA
BADIDEJÜKET

A „VICTORIA’' KÖTÖTTÁRU- 
GYÁR DOLGOZÓI

A „Victoria" kötöttárugyárban kö_ 
gél ezer könyv áll a dolgozók rendel, 
késésére. Munka után a dolgozók tö
megesen vesznek ki tudományos, 
technikai és szépirodalmi müveket. 
A szaktanfolyamot látogató dolga, 
sók a könyvtárban megtalálják a kö
tessél foglalkozó szakirodalom leg
újabb kiadásait. A munkások közül 
szép számmal olvassák Maxim Gor
kij, Mákárenko, Turgenyev, Tol
sztoj műveit is. A szépirodalmi 
könyvek legszorgalmasabb olvasói 
Kondor Sarolta és Máres Eugénia. 
Lakó Margit, a konfekció osztály 
dolgozója a következőket mondotta: 
„Nemrég olvastam el Ázsájev: „Tá^ 
vol Moszkvától" cimü könyvét. 'Rám 
nagy hatással volt ez a regény. Meg
ismertem a szovjet emberek hatal
mas munkáját, amellyel legyőzték a 
természet erőit, hogy el tudják látni 
kellő mennyiségű kőolajjal a beto
lakodott németek eUen harcoló szov
jet hadsereget. A regény olvasása 
után elképzeltem, hogy a szovjet 
munkásság ma is ugyanolyan min
dent legyőző erővel dolgozik a kom
munizmus hatalmas építkezésein. Ez 
a regény tetszett nekem legjobban 
azok közül, amiket eddig olvastam.* ’

Az üzem dolgozói munka után 
szorgalmasan olvassák a szocialista 
irodalom legújabb alkotásait.

Keresztes Zoltán, 
levelező

tavaszi vetési munkálatokra 
vonatkozó nagy fontosságú Ha
tározatának népszerüsitese és 
feldolgozása munkájába. Ezt 
az a tény tette lehetőve. hogy 
441 falusi kulturotthonban a 
dolgozó földművesek rendsze
resen gyűltek össze 
sásra és igv eddig 43.205 
résztvevő ismerhette meg saj
tónkon keresztül a szocializ
mus építésének országos üte
mét.

A színjátszás terén a rajoni 
kulturosztálynak az a feladata, 
hogv irányítást nyújtson a 
csoportoknak és, a helyes , elő- 
adási anvág kiválasztásában 
segítségükre siessen.

A tartományi kulturosztály
nak oda kell hatnia, hogy a 
községi néptanácsok és a to- 
megszervezeiek bevonásával, a 
téli kulturmunka, terén elért 
eredményeket tovább fejlessze 
és a jelentkező hiányosságokat 
kiküszöbölje. Dolgozó paraszt
ságunknak látnia és éreznie 
kell, hogy a munkásosztály és 
Pártja, Népköztársaságunk 
kormánya milyen nagy fontos
ságot tulajdonit a falusi dol
gozók kulturszinvonalat emeio 
munkának. Falvaink dolgozol 
a kulturmunkán keresztül győ
ződhetnek meg a legiobbaTvar- 
ról. hogy csak fe készülten, 
egvre szélesedő látókörrel áll
hatják meg helyüket abban a 
hősies erőfeszítésben, amely a 
boldogabb élet építéséért or: 
sizágszerte folyik. Ezt a. falusi 
dolgozók tömegével megértet
ni és őket még , szorosabban 
belevonni a szociálizmus épí
tésének hatalmas alkotó mun
kájába: a kulturotthonok veze
tőinek legszebb feladata.

Sz. K.

A MAROSGOMBÁSI KULTÚR
OTTHON MUNKÁJA

,Ez. év. elején a néptanács újjá
szervezte a kultúrotthon vezetőségét- 
A néptanács továbbá gondoskodott 
helyiségről is, amíg kulturotthpnuu. 
kát berendezik. Az uj vezetőség 
elkészítette a negyedévi munkater
vet, amely szerint már kollektív rá
dióhallgatás is van. A kultúrotthon 
vezetősége nemrégen énekkart és 
színjátszó-csoportot szervezett igen 
nagy létszámmal. Vasárnaponként a 
kultúrotthon művészcsoportja gaz
dag müsorszámokkal szórakoztatja 
a falu dolgozóit.

Igen súlyos hiányosság a kultúr
otthon vezetősége részéről, hogy ed_ 
dig még mindig nem szervezték meg 
a különböző tanulmányi köröket. A 
kulturotthonnak nagy létszámú köny" 
ve, folyóirata és brosúrája van. 
amelyek által a falusi dolgozók po
litikai és agrótechnikai körökön ké
pezhetnék magukat. E cél érdekében 
a vezetőség sürgősen alakitsa meg 
ezeket a köröket és a tömegszerve- 
zetekkél karöltve mozgósítsa a dol
gozókat a körökön való részvételre.

Szőke István, 
levelező

épitőleg hatott reá. Ígéri, hogv 
a jövőben körültekintőbb lesz. 
De ugyanakkor felteszi a kér
dést: vájjon mit tettek a har
madik osztály tanulói annak 
érdekében, hogy az internátus 
rendjét zavaró hasonló esetek 
ne ismétlődjenek meg’

Mindezek a faliiijságcikkek 
megmutatják, hogv a faliúj
ságnak nevelő szerepe is van,, 
amellyel az iskola életére jó 
hatást lehet gyakorolni. A ta
nítóképző faliújságja ezt a 
célt elérte és ezt a többi isko
lai faliújságoknak is követniük 
kell.

Elekes Zoltán 
tudósító

„Harmadévesek
(A Szentgyörgyi István Színművészeti Intézet Sztaniszlávszkij 

Gyakorló Színházának
bemutató előadása az állami Magyar Színházban)

A szovjet drámairodalom igen fon- mussal tele környezetével való ma- 
tosnak tartja az ifjúsági darabo- gatartásában. Nem tudott azonban 
kát Az utóbbi két évben különö- töretlen maradni főleg azokban a
sen értékes alkotások születtek ezen 
a területen. Az ifjúság elé példa
képpen /állítják Lenin és Sztálin 
harcos ifjúkorát (Popov: A család 
és Didiani: Szikrából cimü darab
jaiban), másrészt tevékenyen bekap
csolják a kommunizmus építésének 
gondolatkörébe. Egy villamossági
mérnöki főiskola növendékeinek éle
tét tárgyalja Borozina és Dávid, 
són: „Harmadévesek" cimü színda
rabja is, amelyet a Szentgyörgyi 
István Színművészeti Intézet Szta
niszlávszkij Gyakorló Színháza be
mutatkozó előadásául választott.

A darabban a központi helyet a 
társadalmi mondanivaló foglalja el. 
Andrej Rudakov, az „öreg" har
madéves, aki tanulmányait húsz
éves korában abbahagyta s végig
harcolta a Nagy Honvédő Háborút, 
most együtt folytatja tanulmányait 
a nála tíz évvel fiatalabb húszéves 
„harmadévesekkel1'. A növendékeket 
áthatja a kommunizmus építkezésé
nek a gondolata, a vágy, hogy részt.’ 
vegyenek benne s lehetőleg — amint 
a harmadik képben Viktor Szoboljev 
mondja —, a legnagyobb építkezések 
valamelyikénél. Mindannyian tele van
nak a munka iránti poézissel s 
mindannyian álmodoznak a jövőről. 
Andrej Rudakov álma talán egy
szerűbb és első pillanatra szürkébb
nek is tűnik, mint a többi,: fiata. 
labb társai gúnyolják is érte, pedig 
amint kitűnik, az ő álma éppannyi 
poézissel van tele s a kolhozok szá
mára készült villanytelep elképzelése 
éppolyan fontosságú, mint a kom- 

•inunizmtis építését szolgáló hatal
mas erőm ütelepek.

Andrej Rudakov álma az, hogy a 
kis kolhozokat el kell látni villany, 
nyal már most, azokban az években 
is, amikor még nem lehet ezeket 
a kolhozokat bekapcsolni a nagy 
energiatelepekbe. Ahdrej Rudakov 
álma megvalósul a főiskolai párt- 

" szervezet és "a professzorok , támo
gatásával. a kolhoz akaratából s. a 
harmadévesek lelkes munkája kö
vetkeztében.

A szovjet dramaturgia mind : erő
teljesebben használja fel a poétikus 
elemeket. Természetszerű azonban az 
is, hogy a szovjet drámairó a mun
ka költészete mellett nem feledke
zik meg az emberi élet érzelmi pro
blémáinak felvetéséről sem s a 
„Harrnadévesek“_ben a társadalmi 
mondanivaló mellett igen jelentős 
szerép jut Andrej Rudakov és a 
többi szereplő szerelmi életének a 
fejlődésének és kibontakozásának is.

A ,,Harmadévesek” előadásának a 
bírálatánál szándékosan indulunk ki 
a darab társadalmi mondanivalójá
nak elemzéséből. Nyilvánvalóan az 
előadás rendezésének és a színész- 
növendék kollektívájának is ebből a 
szempontból kellett kiindulnia. Éle
sen felszínre hozni az előadásban a 
darab társadalmi mondanivalóját s 
ugyanakkor kibontani az egyéni ér
zelmi kérdéseket is. — sajnos ez 
nem sikerült s az első benyomásra 
kellemes és élvezetes, pergő és ren
geteg színpadi fordulatokban bővel
kedő szines előadás — adós maradt 
3 darab társadalmi mondanivalójának 
a kidomboritásával és megoldásával. 
Az előadás nem éri ej nevelő célját.

Az a tény, hogy a rendezés és a 
szinésznövendék-kollektiva elejtette a 
társadalmi mondanivalót, az egyéni 
e.izelmi problémák javára s ezáltal 
komoly egyensúly eltolódást idézett 
elő, kitűnik a közönség magatartásá
ból is, amely a színpadi megoldatlan, 
ságok miatt nem fogadja ugyanolyan 
lelkesedéssel a társadalmi mondani, 
valót erősen kihangsúlyozó harmadik 
(terviroda) és ötödik (villanytelep) 
képét, mint a többit Épj’en ezek a 
képek maradnak visszhang nélkül. 
ami igen jelentős hiányossága az 
előadásnak. A rendezésnek feltette- 
nii' meg kell találnia módját annak, 
hegy a? előadás kri’ikai elciizéM 
után n darab társadalmi mondani
valójának a színpadon adja me/ i 
kellő '-ulyt,

A szinésznövendékek kezű sím*  
■ ga.-íó módon oldotta rr<g Andr‘, dm 

dakov szerepét Csorba András Si
került szovjet embert ábrázolnia, aki 

í kemény ás határozott a munkában- 
i Meleg én embert, derűvel és hnmaniz 

képekben, amelyekben, mint mar 
említettük, a társadalmi mondani
való kihangsulyozása tett volna szük
séges. A harmadik képben sem 
Csorba András, sem pedig lile Fe. 
renc, Gyergyai Béla és Cseresznyés 
Gyula nem tudták feszültté tenni 
azt a döntő p’llanatot, amikor a kol
hoz és a növendékek egymásra ta
lálnak és közös akarattal elindulnák 
a villanytelep megteremtésének az 
utján. Andrej Rudakov jellemének 
teljes kibontakozását egyes jelene- 
tekben elhomályosítják a tulmérete. 
zett s épp ezért öncélúvá váló já
tékok. így például a negyedik kép
ben (kolhoz) Katja (Erdős ■ Irma) 
hosszú játéka Boba . (Ács Alajos!) - 
hajával, annyira odarögziti a kö
zönség figyelmét, hogy az Andrej. 
ben végbemenő mély lelki .problé
mákra nem is tud figyelni.

Sok szép jelenete volt lile Fe
rencnek és Vándor Endrének, de 
igen gyakran kizökkennek Viktor 
és Kosztja alakjából. Sokkal egysé
gesebbé és egyöntetűbbé kell tenniük 
szerepük jellemét s arra kell töre
kedni ök, hogy a még időnként fel
bukkanó mozgás és hangbelí mo- 
dorosságaikat felszámolják. Mély és 
emberi volt például Vándor Endre, 
a harmadik képben, amikor azt 
mondja: „Emlékezz Sztálin elvtárs 
szavaira. Kis dolgokból lesznek' a 
nagyok." A professzor — Gyergyai 
Béla és a kolhoz-elnök Cseresznyés 
Gyula tehetségesen játszottak, de 
valószínűtlenné váltak alakjaik ép
pen azért, mert „megjátszották" az 
öregeket. Kétségtelenül feladatuk ; 
igen nehéz volt s éppen ezért arra 
kell törekedniük, hogy Sztaniszlav. 
szkij idevonatkozó megállapításainak 
és tanácsainak a felhasználásával 
közelítsék meg az „öregeket" és ne 
mesterkélt eszközökkel „játsszák 

meg" azokat. De feltehetjük azt a 
kérdést is, vajon nem lehetne-e a 
kolhoz-elnök egy 35—40 év körüli erő-, 

/teljes (a tolsztojí muzsiktól feltétlenül 
különböző) ember s a professzor is 
lehetne fiatalabb. Fiatalos és élettel 
teli Ács 'Alajos, de a szovjet ifjú
ban, bármennyire is túltenghet ben
ne a vidámság, meg keli találnia 
azt a hangot és magatartást is, 
amely megkülönbözteti feltétlenül a 
polgári államok diákjaitól. . Nagy 
Izabella,- Csíki András és Tatár 
Gyula megbízhatóan illleszkedtek be 
az előadásba, jeleneteiket azonban a 
rendezés nem tudta szervesen beil
leszteni az egészbe. A gyermek 
Nagy István frissen és komoly sze
reptudással játszotta végig a szokat 
fanul nagy gyermekszerepet.

Külön kell szótanunk a darab női 
szereplőiről. Kátja Szokolova szere- „ 
pét Erdős Irma játszotta. Renge
teg játékkészség van benne, felsza
badultan mozog a színpadon, de vé
leményünk szerint tehetségét rossz 
irányban használja fel. Túlságosan 
finnyáskodó és kényeskedő a hangja, 
mozdulatai, magatartása egyáltalán 
nem a szovjet leány illúzióját kelti 
bennünk. De fel kell hívnunk Erdős 
Irma figyelmét, a színpadot túlsá
gosan fölényesen kezelő színészeknek 
a betegségére, akik túl „rutinosan" 
túl sok „sablonnal" játszanak s ép
pen ezért bár formailag kifogásta
lannak tűnik játékuk, lényegileg 
mégis hűvös és mesterkélt. Kapusi 
Mária — Szvjeta szerepében fejlő
désről tett tanúságot. Legnagyobb 
hiányossága még, hogy nem tudja 
végigvinni a szerepét, gyakran ki. 

/fekken s ilyenkor a szovjet lányt 
Annyira jellemző meleg emberi érzé

seket nc|n lapasztaljuk nála (példán! 
az utolsó képben, miután „lemond" 
Andrcjről. úgy viselkedik, mint. ak'. 
soha nem is szerette, Ldssló Ka
talin halvány, de elfogadható Tosz. 
ja szerepében. Nemes Katalin pe
dig tnhágosan <-lfe>gódott Vera sze
repében.

Kétségtelen, hogy a szinésznflvea. 
<lék-kollcktiva komoly ígérete szin- 
i Úszásunknak, a Színművészeti In. 
téz-t vezetőségének azonban résen 
kel) lennie, hogy az őnmutOgalAí. 3n. 
eéln-ág sablonokkal való játék
módot még csirájában kiküszöböl, 
jc s a fiatal szinésznemzedéket a 
szocialista-realista szinjiUzás útjára 
irányítsa.

IORDÁKY LAJOS



A MNSz helyi szervezetek adjanak több támogatást 
a békebizottságoknak

A Magyar Népi Szövetség 
helyi szervezeteinek többek kö
zött az a feladatuk, hogy a bé- 
kebizoitsá gokat segítsék a 
munkában. Ezt a feladatot 
szemelőtt tartva, Kolozsvár- 
tartományban egyes MNSz ra
joni felelősök felvilágosító 
munkát végeztek a helyi szer- 

• vezetek vezetőségi köreiben. 
Megmagyarázták a békebi
zottságok jelentőségét' és fon
tosságát. Rámutattak a béke
bizottságoknak nyújtandó se
gítség módjaira.

A tanultakat alkalmazva, az 
enyedi-rajonban a felenyedi, 
lőrinczrévei. csombordi, lapádi 
és bacai MNSz-szervezetek se
gítséget adtak a békebizottsá
goknak munkatervük elkészíté
sében. Dés-rajotiban 13 béke-

bizottságba 27 MNSz vezető
ségi tagot választottak. Eze
ken a tagokon keresztül a he
lyi szervezetek minden segít
séget megadnak a békebizott
ságoknak, jó működésűk érde
kében. Torda-rajonban Szent- 
mihály község MNSz-szerve- 
zetének utcafelelősei 90 dolgo
zót mozgósítottak a békebi
zottság gyűlésére. Magyar
nyelvű előadóról is gondos
kodtak, Páll Miklós személyé
ben. Ebben a rajonban a többi 
.MNSz-szervezetek semmit, 
vagy keveset tettek a békebi-, 
zottságók támogatása érdeké
ben. Kolozsvár- és Bánffvhu- 
nyad-rajonban sem látták meg 
a békebizottságnak nyújtandó 
segítség fontosságát. Elvesztek 
a feladatok sokaságában.

A békebizottságnak nyújtott

támogatásban a MNSz helyi 
szervezetek vegyenek példát a 
Szamosujvár-rajoni helyi szer
vezetektől, amelyek több falu-' 
bán segítettek a békebizottsá- 
goknák munkatervük elkészíté
sében: A békebizottság sza- 
mősüjvári szervezetének 3 fali- 
újságcikket írtak az MNSz ön
kéntes aktivistái. Szamosujvá- 
ron egy előadót és 6 ui béke
bizottsági tagot szerveztek. Az 
MNSz városi szervezetének ve
zetősége magyarnyelvű olva
sókört alakított.. Széken, Pán- 
célcsehen és Füzesen szintén 
hasonló támogatásban részesí
tették a békebizottságokat. E 
hó folyamán Szamosuivár-ra- 
jonban ’ 487 MNSz-tag vett 
részt békebizottsági üléseken, 
amely a többi raionok számá
ra is követendő Délda.

Szánház -
ÁLLAMI ROMÁN OPERA:
Február 22-én, pénteken este 8 

órakor: ,,Onyegin.“
ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Február 21-én, csütörtökön este 8 

órakor: Vörös Pipacs.
Február 24-én, vasárnap este 8 

órakor: Cigánybáró.
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

Pénteken, február 22_én este 8 
órakor; A nők iskolája. (Negyven, 
egyedszer.) '

. A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI 
BÁBSZÍNHÁZ MŰSORA:

Február 21-én, csütörtökön dél
után 8 órakor: Öt kis kínai; Kovács 
I.—Crisa. . . '

MOZI:
MUNKÁS MOZGO: A mi fa

lunkban és A • méhecske és a galam- 
bocska, (Magyar, felirattal). Előadá
sok kezdete: 3. 5. 7. 9 órakor. Va
sárnap délelőtt 11 órakor matiné.
Következő műsor: Kis Katalin há
zassága.

Mozi - Opera
VÖRÖS CSILLAG MOZGO; Ti. 

rósz Sevcsenko. Előadások kezdete: - 
4, 6. 8 órakor. Vasárnap délelőtt 10 : 
órakor matiné.

„AUGUSZTUS 23" MOZGO: A : 
harc befejeződik holnap. Előadások : 
kezdete: 3 5. 7. 9 órakor. Vasárnap j 
délelőtt 9 11 és 13 órakor matiné. ;

NÉPMOZGO (Popular): Ruszlan i 
és Ludmilla. (Magyar felirattal.) Elő- ’ 
adások kezdete: 3, 5. 7. 9 órakor- ! 
Vasárnap délelőtt 9 és 11-kor matiné. !

MAXIM GORKIJ MOZGO: Az 
aranykulcs (mesefilm). Előadások: ;
3, 5, 7. 9 érakor. Vasárnap délelőtt í 
11 órakor matiné. ;

HALADÁS MOZGO: Tárász Sev- j 
csenko Előadások kezdete: 3, 5. 7, | 
9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 óra- , | 
kor matiné. ’ i

UJ IDŐK MOZGO: Február 18— 5 
24-ig: Híradó. — Majakovszkij (ro
mánul beszélő film.) — Helgoland.
— Uj rekordokért.

SZAMOSFALVA: Világifjusdg-
Február 21—24-ig: A titokzatos ok. 
mány.

Boldogan élnék, békésen dolgoznak együtt 
a kackói román és magyar kollektivisták

Néhány nappal ezelőtt találkoztam 
Sípos Sándornéval. Régi ismerősöm, 
a kockái „Haladás'*  kollektív gazda, 
ság tagja. Sokat beszélgettünk, Töb- ' 
bek között megkérdeztem tőle, hogy . 
vannak megelégedve a kollektív gaz
daságban kapott terménnyel.

Az' asszony csak úgy sugárzott az 
örömtől, nevetve felelt:

—■ Ilyen boldogok soha nem vol.

gabonát viszünk haza, 
irigyelnek bennünket, 
gan élünk, -mert van 
ami kell.

Most meg 
mert boldor 
mindenünk

tak bennünket a kollektivisták. Most 
van kenyerünk bőven, búzánk elég 
lesz az újig. Az idén niég több ga-

Hat hold földdel léptünk be a kol
lektívába. A férjemmel kelten dói. 

' goztunk, i~3 munkanapot teljesítet
tünk, 16 mázsa; búzát, 12 mázsa ku
koricát, burgonyát, bort, gyümölcsöt 
és nagymennyiségű - más terményt 
kaptunk. El kell mondjam azt is,

tünk, mint most. Annyi gabonánk 'hogy a férjem négy és fél hó. 
nem volt még soha, mint amennyit napig nem tudott dolgozni. A kol-

bonánk lesz. A naptól.napra erősödő,

a kollektív gazdaságban kaptunk. Hat lektiv gazdaságban inegrugta a ló, s 
gyermekem van, a legnagyobb, Rózsi' ezalatt az‘ idő alatt lábtöréssel ágy. 
13 éves, Zsuzsa 10 Erzsi 9, Anna 7. bán feküdt. Még rágondolni is rossz, 
Pista 6 és Mari, a legkisebb 5 éves, mit csinálhattam volna 6 gyermek. 
Amikor beiratkoztunk a' "

gyarapodó kollektív gazdaságunkban 
végzett munka után ebben az évben 
még nagyobb jövedelmet . kapunk. 
Biztosíték erre a kollektivisták' lel
kes munkája.

. Román és magyar ’ .kollektivisták 
egy célért, a boldog életért, dolgo
zunk, harcolunk. Itt románok és ma. 
gyarak. jól megértjük egymást, .Á 
román kollektivisták azzal is bébi, 
zonyitották irántunk való szeretetil-

kollektív kel és hat hold földdel, ha nem va-
gazdaságba, akik kívül 
többen nevettek rajtunk.
rosszindulatú nevetés az ajkukra twisták segítettek rajtunk A férjem 
száradt a jövendőmondóknak Már az arra az időre, amíg beteg volt, a 
előlegosztás alkalmával elhallgattak. kollektív gazdaság •közgyűlése által 
Az évvégi .jövedelemosztáskor pedig jóváhagyott munkanapegységet ka
csok úgy bámultál:., í'egy mennyi, pott. , Minden uton-módón támogat

maradtak, gyünk kollektivisták. Talán éhen-
De ez a pusztultunk volna, de igy a kőitek.

két, hogy a jövedelemosztásnál ne. 
künk hozták haza először a terményt. 
Tiszta szivemből mondom, nem kí
vánok ennél jobb emberek közt élni; 
mint a Lackói román kollektivisták. 
A Velük közösen végzett munkával, az 
ő. segítségükkel teremtünk •' boldog 
életet gyermekeink számára.,. ; '

Lenn János, levelező

Közlemények
TÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Jobbára 

felhős idő, több felé újabb havazás, 
nyugaton havaseső, eső. Mérsékelt, 
helyenként élénkebb nyugati szél A 
hőmérséklet kissé emelkedik. Kolozs
váron szerdán hajnalban —4 fok, 
délben 0 ■ fok volt, a légnyomás 761 

: mm., gyengén süllyed.
SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER

TÁRAK. Február 21_én, csütörtökön: 
1-es számú . gyógyszertár. Szabadság*  
tér 34 szám. 8_as számú gyógyszer
tár, Horea-ut 47 szám. 12-es számú 
gyógyszertár. Budai Nagy Antal_utca 
55 szám. .

A SBTATRRJ NÉPRAJZI MU„ 
ZEUMBAN kiállítás nyílt: „A szo
cialista szektor fejlődése Kolozsvár-'

tartomány mezőgazdaságában" cim_ 
mel A kiállítás megtekinthető na
ponta 10—18 óra között. ...

APRÖHIRDETÉSEK
ELADÓ 4+1 AEG rádió varázs

szemes, 150x125 méretű perzsasző
nyeg. Berthelot.utca 15. I. emelet.

■ Elveszett iratok
PIERDERI DE ACTE

Urmátoarele acte personale au fost 
pierdute §i posesorii tor le declará 
Bule de drept ín mamiié oricui s‘ar 
afla: ' .v

VETURIA ‘ VAIDÁ ' invatatoare 
Cluj, Str. Dózsa György Nr. 16, pier- 
dut diploma de invatatoare Nr. 27— 
1930, eliberat de Scoala Normal'a de 
Fete Gherla.

A SZOVJET HADSEREG NAPJA TISZTELETÉRE 
számos Sportversenyt rendeznek Kolozsváron

Miért nincs petróleum 
a solymosi szövetkezetben

A falusi fogyasztási szövetkezetek felada
ta, hogy minél több közszükségleti cikket biz
tosítsanak a dolgozók részére. Sajnos, nem 
mondhatjuk ezt a solymosi szövetkezetről. Er
ről tanúskodnak azok a hiányosságok, amelye
ket még nem számolt fel Daramus Simion, a 
szövetkezet elnöke. Az utóbbi Jdőben számos 
hiányosság mutatkozott a vezetőség részéről, 
így,például a szövetkezet olyan időközökben 
is zárva, van, amikor hivatalosan nyitva kelle
ne lennie. Az elmúlt napokban nem lehetett 
petróleumot venni. Frankovszkij János községi’ 
tanító és egy kollektivista a rajon székhelyére 
kellett menjen két-két liter petróleumot vásá-, 
rolni. Ha a falusi dolgozók megkérdezik a szö
vetkezet elnökétől, miért van zárva az üzlet hi
vatalos óra alatt, miért nem lehet több köz
szükségleti cikket vásárolni, azUlnök azzal vá
laszol, hogv a szövetkezeti központ' nem ad 
elég árut. Ez nem igvl van, mert most is 200 
liter petróleum és többféle árucikk van kiutal
va a szövetkezet részére, de a solvmosi szövet
kezet vezetősége nem gondoskodik, vagy nem 
tartja feladatának azt, hogv a kiutalt anyagot 
a rajonszékhelyről a szövetkezetbe szállítsa. A 
solymosi szövetkezet vezetősége számolja fel 
eddigi hiányosságait és úgy szervezze meg 
munkáját, ahogv azt a falu dolgozó parasztjai
nak érdekei megkövetelik.

Gáspár Ferenc,
, a solymosi „Vörös zászló” kollektív

Újfajta termékeket készít 
a 3-as számú Gyógyszer- 

árugyár
A 3. számú Gyógyszerárugyár munkakol- 

lektivája ötéves tervünk első évének előirány
zatát jó eredménnyel, idő előtt teljesítette. Az 
uj tervév megkezdésékor, 1952, januárjában, a 
dolgozók újabb célkitűzésekkel indultak harcba 
a munka termelékenysége fokozásáért, újabb 
gyógyszeráruk előállításáért. A gyógyszeráru
gyár dolgozóinak munkája sikert eredménye
zett január hónapban. A januári tervelőirány
zatnál 15 százalékkal termeltek többet. A ter
melési részlegek közül a gyógy-cukorka osz
tály érte el a legjobb eredményt az év első 
hónapjában. Ennek az osztálynak a dolgozói. 
jóval nagyobb mennyiséget .gyártottak az elő
irányzatnál, ugyanakkor a minőségi munkában 
is a legjobbat adták. A januárban elért ered
ményeikért és jó munkájukért négy dolgozó, 
nyerte el a megtisztelő élmunkás címet. így 
Nagy Béla I.. Czakó [.ászló. Maver Gizella és 
Simon Júlia.

Az üzem technikai osztálya tervbevette 
több újfajta gyógyszer gyártását. Annak érde
kében, hogy az év folyamán további eredmé
nyeket tudjanak elérni, az üzemi bizottság kar
öltve a gyár vezető kollektívájával, adjon több 
segítséget az üzem munkásainak a szocialista

KOLOZSVÁR. — A Szov
jet Hadsereg és Flotta Napjá
nak tiszteletére számos sport
versenyt rendeznék. Kolozsvá
ron. A Hadsereg vezetősége a 
Május 1.-utcai 2. számú román 
fiúiskola tornatermében 8 csa
pat részvételével vasárnap 
délelőtt és délután nagy röp
labda tornát rendez, melyet ki
esési rendszerben játszanak le. 
A Farkas-utcai: 2. számú ma
gyar fiúiskola • tornatermében. 
szombaton délután és vasár-

nap délelőtt a zónák közötti 
középiskolai leány tornászbaj
nokságokat tartják meg Arad, 
Nagyvárad, Nagybánya és 
Kolozsvár legjobb versenyzői
nek /részvételével. Ugyancsak 
a Szovjet Hadsereg Napja 
tiszteletére ,a JHerbák János”- 
müvek. labdarugó csapata va
sárnap délelőtt barátságos 
mérkőzést játszik a kolozsvári 
Lokomotiva csapatával. Ko
lozsváron kívül az ország min
den városában is nagy sport- 
ünnepségeket rendeznek.

NŐI’ ÉS FÉRFI ATLÉTÁINK 31 UJ FEDETTPÁLYA 
CSÚCSOT JAVÍTOTTAK MEG AZ ELMÚLT NAPOKBAN
BUKAREST. - A Floreas- 

ca csarnokában az elmúlt na
pokban fedettpálya atlétikai 
versenyt rendeztek az ország 
legjobb női és férfi versenyzői
nek részvételével, amelyen 31 
uj fedettpálya csúcsot javitot-

tak meg. A legszebb teljesít
ményt Zeno Dragomir érté el, . 
aki a rúdugrásban 400 cm-es 
ugrás’sal győzött. Dragomir,. 
aki Európa egyik legjobb rúd- ‘ 
ugrója, csak két cm-el maradt . 
el a szabad téren elért RNK 
csúcseredményétől. .

versenyek ujjá szervezésében 
sí tűsében.

és annak kiszéle-
Fisclier Ferenc. Csis Irén 

levelezők

Ujabb szövetkezeti üzlet meanyitá^át 
kérik a Máramaros-utcai dolgozók

\ MOSZKVAI VVSZ CSA
PATA NYERTE A JÉG

KORONGKUPÁT
MOSZKVA. — Vasárnap, es

te 25.000 néző előtt játszották 
le a moszkvai Dinamó stadi
onban a szovjet jégkorong- 
kupa döntőjét, a VVSz és a 
Krilja Szovjetov csapatai kö
zött. A mérkőzést nagy küzde
lem után 6:5 (2:1, 3:1, 1:3) 
arányban a VVSz csapata 
nyerte meg, amely a Szovjet
unió jégkorongbajnoksúgán kí
vül most a Szovjet Kupát is 
megnyerte.

A CSEHSZLOVÁK KÖZ-

A Dragos-iitca sarkán levő 
„Victoria” fiUzerüzletben nan, 
mint nap nagy a tülekedés. 
Pedig van áru bőven és az el- 
iirusitók: Kardos Sándor és 
Demeter Bcninmin. ugyancsak 
igyekeznek a kiszolgálással. 
.Megállás nélkül, fáradhalatla- 
nu! dolgoznak. Mégis sokszor 
előfordul, hogy az éjfél az üz
letben 'alóli । őket, nani elszá-

háziasszonyoknak. Az elmúlt 
napokban a többi között egv 
háziasszony ki akarta váltani 
élelmiszerjogvro a cukrot, ola
jat, makarónit. Reggel, üzlet-
nyitás előtt a állt.

nésre szánt idejüket kel! az

mókásuk 
nyúlik.

addig cl-
Az üzlet hilzsiiíoltsága rop

pant nagy mtinkniílővesz.h'sé- 
get eredményez az ott vásárló

hogy minél hamarabb hazavi- 
hesse a vásárolt dolgokat és 
főzze meg az ebédet. Sajnos, 
terve nem sikerült. Délben I 
órakor került haza üzletből

A háziasszonyokénál rósz- 
szahb azonban a helyzete az 
üzemekben, gyárakban dolgozó 
környékbeli asszonyoknak. Ne
kik a házimunkára vagy nihe-

üzh'tben ócsorgúsra szánni.
A környékbeli lakosok nevé

ben kérem a „Victoria” szö
vetkezet központját, létesítsen 
a Máramaros-Dragos-utca sár- । 
kán lévő, használaton kívül 
álló korcsriiahelviségbcn egy 
uiahh füszeriizletct. Ezzel ki 
lehetne küszöbölni a szokásos 
torlódást és a környékbe!'! házi
asszonyok jelentős számú műn- ‘

TÁRSASÁG 
j égko ron gcs a p a ta n a gv 
rel szerepel Oszlóban, 
Téli Olimpiai Játékokon. 
3 mérkőzést játszott és

a VI. 
Eddig 
mind-

kaórái tudnának megtakari-
. Lakatos Gvula 

levelező

három mérkőzését nagy fö
lénnyel nverto meg. Legutóbb 
Nyílga 1 ■ Némctország csapatát 
gvőz.tc le 6:1 arányban. Az. 
1500 méteres és 5000 métere*  
gyorskorcsolyázóiban a nor
vég Andersen győzött 2:20.4. 
illetve 8:10.6 mp-os idővel. Lő- 
riucz Ferenc, a Magvar Nőn 
köztársaság versenyzője a nagy 
mezőnyben a tizedik helyre ke
rült. A 18 kilométere*  sífutás-

1 bán a norvég Brendcn került 
ki győztesként. 75 versenyző 
közül a román Enache a 39. 
helyre került.
A LENGYEL KÖZTÁRSASÁG 
ökölvívó válogatottja vasárnap 
Wroclawban 10.000 néző előtt 
a Csehszlovák Köztársaság 
válogatottja ellen mérkőzött 
meg. A mérkőzést 14:6 arány
ban a lengyelek n.verték meg. 
A csehszlovák- versenyzők kö
zűi csak Torma II . Krocsúk és 
Netukn gvőzöft.

A MAGYAR 
NÉPKÖZTÁRSASÁG 

labdarugó bajnokságának küz
delmei február 23-án. szomba
ton kezdődnek meg a Bástya- 
Vasas mérkőzéssel. A mérkő
zést ünnepélyes keretek között 
tartják meg. A bajnokságban 
résztvevő 14 csanat felvonulá
sa után Hegvi Gvula. a Test- 
nevohCi é< Snorfbizottság el
nöke tart beszédet.

Szcrkc’ezfő'+rr: Horcn-ut 6. TI emelet 
Tokfon: 15—35 

Kiadóhi":ii''! Molofov utca 16.
Telefon: 10—11.


